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ПРОТОКОЛ N 2 
 

 Днес, 16.03.2021 г. се проведе on-line обсъждане и гласуване на Националната комисия 

по информатика и Екипа за ИКРИ към СМБ във връзка с възможна промяна на решение на 

комисията за определяне на националния отбор по информатика – момичета веднага след 

приключване на НОИ 3 на 14.03.2021 г.  

 Председателят на комисията, Емил Келеведжиев запозна членовете на комисията с 

фактите по случая: 

• Срокът за регистрация за EGOI е променен от 31 март на 3 май за записване на 

имената на състезателките. До 31 март се иска само заявка за участие на страната. 

В средата на април ще бъде съобщено, дали състезанието ще бъде изцяло онлайн, 

или частично присъствено. 

• Относно срокът за регистрация за IOI - в средата на април ще бъде определен този 

срок. 

• Тези срокове касаят нашите контролни за определяне на отборите. Засега сме 

фиксирали датите на общо 5 контролните: две контролни (на 24 и 25 април) във 

Велико Търново, едно контролно в Ямбол (3-4 май) и две контролни в Пловдив (5 

и 6 юни). 

• Докато за контролните за отбора за IOI бяхме казали на техническата конференция 

за НОИ3, проведена на 12.03,2021 г., че броят им ще зависи от датата за 

регистрация за IOI, то за EGOI доста определено казахме, че на НОИ3 ще се 

определи отбора. 

Моля, членовете на националната комисия (и разширения й състав) да си кажат мнението дали 

да подложим разширения отбор за EGOI на контролните във В. Търново и след това да 

определим първите 4 момичета за национален отбор по информатика – момичета за 2021 г.? 

 По поставения въпрос взеха отношение следните колеги: 

• Бисерка Йовчева: „Аз мисля, че щом имаме възможност, трябва да проведем контролни 

състезания за момичешкия отбор. Друг е въпросът, кои ще бъдат в националния 

момичешки отбор - всичко, които бяха на НОИ3 или само тези с ненулев резултат. Аз 

съм на мнение, че на пролетния турнир трябва да бъдат поканени, като разширен 

момичешки национален отбор, всички момичета, които имат ненулев резултат на 

НОИ3 и там да се проведат две контролни - в самия състезателен ден и паралелно с 

контролата за останалите национални отбори.“ 

• Емил Келеведжиев: “В разширения момичешки отбор са включени всички момичета, 

които имат ненулев брой точки в група AB на НОИ 3.“ 

• Илиян Йорданов: „Според мен на конференцията в петък еднозначно се реши, че само 

НОИ-3 избира дамския национален отбор и ако има равни резултати ще се прави 

допълнително контролно. Ако утре организаторите на EGOI пак вземат да променят 

срока, пак ли ще трябва да решаваме наново и да променяме вече взетите решения? Не 

ми се вижда сериозно просто да си променяме решението през няколко дни, така че аз 

съм за това да остане както вече решихме.“ 

• Павел Петров: „След като срока за EGOI е променен до 3 май и ние си имаме дата за 

контроли на 24 и 25 април, какъв е проблемът да участват момичетата в тези контроли? 

Не знам какви са били мотивите на националната комисия в петък, за да няма контроли 

за всички.... 

Ами ето други мотиви: 

1. От миналата година се видя че ученици, некласирани в първия отбор, имаха по-

добри резултати от националите /например М. Банков със златен медал от 

Есенния/. 
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2. Ще е поне една тренировка за всички момичета, че там не ни е "розово" 

положението. 

3. Ако в някой град се прави контрола за момчета, какво бърка организацията за 

още 1-2 момичета е стаята? 

В крайна сметка се вижда, че резултатите от NOI на момичетата не са толкова 

добри, а целта нали е да пратим най-добрите?“ 

• Петър Петров: „Съжалявам, че колегите са пропуснали срещата в петък, на която 

вярвам всички сме били поканени, но е добре първо да се запознаят с това как стоят 

нещата. Ето какво се случи: 

1) на Узана се е дискутирало, че ще има разширен отбор и контроли, но не са били 

определени точен брой и кога да се случат. 

2) на срещата в петък както явно винаги около НОИ3 се решава кои да са 

конкретните контролни състезания спрямо сроковете за регистрация на 

международните състезания. 

За дамския отбор се реши, че за определяне на топ 4 няма как да се правят контролни 

поради много близкия срок за регистрация и ще се използва само НОИ3. След това 

разширения отбор за дами ще участва на другите контроли, но само за тренировка - без 

отношение към топ 4. 

Мисля, че нямаше никой против и също така смятам, че ако и друго колеги бяха 

присъствали щяха да се съгласят, че това е разумно решение. 

На база на това на мен ми звучи супер несериозно и непрофесионално 3 дена след взето 

решение на комисията да го променяме. Това нарушава принципа на безпристрастност 

и честна игра за децата, а и силно бие по реномето на националната комисия.“ 

• Енчо Мишинев: „Аз съм на същото мнение като Петър Петров. Не знам защо се обсъжда 

дали имаме физическата възможност да направим контролите за момичетата - ясно е, 

че можем. Проблемът е морален понеже се налага да вземем решение след като вече 

знаем текущото класиране - това не е безпристрастно. Ако някой има ученичка в топ 4 

в момента, очевидно ще клони към това да няма контроли, ако някой има ученичка с 

ненулев брой точки, но извън топ4 - очевидно ще иска да има. 

Относно дискусията в петък, не знаех, че не присъстват всички, но наистина не е от 

голямо значение понеже решението беше единственото логично на база на това, че 

срокът беше ясно обявен, и вярвам, че който и да присъстваше щеше да се съгласи с 

предложеното. Нямаше как да знаем, че ще променят срока. 

Относно коментара на Павел за МОН регламента - не виждам как го нарушаваме, 

просто в случая броя контроли за момичетата e 0. Никъде не пише, че контролите за 

всеки национален отбор са едни и същи, и очевидно не са за А и C, съответно не е нужно 

да са същите и за А и момичешкия. 

Така че пак казвам, ясно е че можем физически да го организираме, но съм силно против 

понеже, както Петър каза, нарушава принципа на безпристрастност и честна игра.” 

• Каталина Григорова: „Смятам, че е добре да се проведат контролни и за разширения 

отбор на момичетата, след като има такава възможност. В края на краищата, основната 

цел на това е определяне на отбор от най-добрите, за което определено са нужни повече 

от едно състезания. Не виждам никакъв проблем в промяната на решението от петък. 

Тогава срокът за определяне на отбора е бил 31 март, а днес е 3 май. Не за пръв път ще 

променяме правила при някои известни резултати.  

Смятам за излишни заяжданията на теми "пристрастност - безпристрастност", 

"професионализъм - непрофесионализъм" и други. Просто всеки да си каже мнението 

и ще постъпим така, както смята болшинството от нас.“ 

• Емил Инджев: „Искам да обърна внимание, че в петък беше ясно отбелязано, че всички 

такива въпроси трябва да се решат преди НОИ с цел всички да са максимално 

безпристрастни. Също така, по въпроса тези контроли да служат и за подготовка на 

разширения отбор, да припомня, че беше решено всички момичета в него ще бъдат 

викани на тренировъчни "контроли", когато иначе би имало истински контроли. 
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По тези причини аз съм съгласен с Енчо и Петър. Може би щеше да е добре да се обсъди 

какво би било положението, ако срокът за регистрация бъде изместен, но никой не е 

допускал, че това може да се случи, та разбираемо такава опция не е била разгледана. 

За бъдещи години, потенциално може да се казва, че контроли ще има до срока за 

регистрация, когато и да е той, а не до някаква фиксирана дата, както е сега за отбора 

за ИОИ.“ 

• Ралица Войнова: „Следя с интерес възникналата дискусия и като служебно лице, което 

координира и подпомага работата на националната комисия искам да изтъкна някой 

административни пункта. 

В Регламента на олимпиадата по информатика като т.1.1 е записано „ Олимпиадата по 

информатика се провежда в съответствие с Правилата за организиране и провеждане на 

ученическите олимпиади и националните състезания през учебната 2020-2021 година, 

утвърдени със Заповед № РД 09-2784/29.10.2019 г. на министъра на образованието и 

науката на Република България.“, което означава, че трябва да обърнем внимание на 

всички точки от тези Правила, касаещи работата на националните комисии. 

Ще си позволя да цитирам някои точки . 

9.8. определят разширените национални отбори и националните отбори за участие 

в международните олимпиади и представят в МОН протокол за класиране в срок 

не по–късно от 15 работни дни преди провеждането на съответната международна 

олимпиада; 

9.9. извършват подготовка за участие в международните олимпиади на учениците 

от разширените национални отбори, както и правят предложение за състава на 

националния отбор; 

От друга страна в Регламента е записано, че: 

4.21. Разширеният национален отбор за участие в международните състезания по 

информатика за момичета,  се състои от първите 12 момичета в общото класиране 

за групи A и B от националния кръг на олимпиадата по информатика. 

4.22. Момиче, което е класирано на националния кръг едновременно в старшия 

отбор (по т. 1.19) и в отбора за момичета (по т.4.21) има право преди първото 

контролно състезание да избере в кой от двата разширени отбора ще участва. 

И още: 

5.2. За класиране в националните отбори се вземат предвид резултати на учениците 

от съответните разширени национални отбори, определени като сума от точките, 

получени от: националния кръг на олимпиадата по информатика и от контролни 

състезания по график, утвърден от Националната комисия. При равен резултат се 

класира ученикът, получил повече точки на националния кръг на олимпиадата. 

От всичко цитирано се вижда, че нормативно е уредено провеждането на контролни 

състезания за определяне на състава на националния отбор на България по 

информатика и никъде не е упоменато, че е възможно да се направи изключение. 

Съгласна съм, че националната комисия има право на свои заседания да взима решения, 

но на тези заседания е необходимо да се води протокол и той да е оповестен на 

публично място. Ще уважа всяко решение на националната комисия, но смятам, че за 

да се определят тези момичета, които имат най-голяма възможност да представят 

достойно България на Първата международна олимпиада за момичета, е важно 

момичетата от разширения национален отбор да участват контролните състезания в 

В.Търново.“ 

• Енчо Мишинев: „Намерихме линк към версията на сайта от 7ми декември 2020, където 

изглежда срокът да не е променян наскоро: https://web.archive.org/web/ 

20201207151742/https: //egoi.ch/en/registration/. От там се вижда, че регистрацията на 

държава е март, но за самите участници е 3ти май. По това изглежда, че всъщност 

срокът не е бил променян освен ако организаторите не са писали други съобщения, 

противоречащи на информацията в сайта. Предвид тази нова информация, аргументът 

"нямаше как да знаем, че ще променят срока", става невалиден. Също става ясно, че 

https://web.archive.org/web/
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решението в петък е взето на база на грешни факти. Съответно се отказваме от 

позицията си, и клоним към това да позволим на момичетата да имат контрола в 

Търново.“ 

• Пламенка Христова: „Аз смятам, че трябва да се проведат контролни и за момичетата. 

В петък имахме грешна информация за крайния срок за регистрация на отбора и затова 

взехме решението да няма официални контролни са момичетата. Сега, след като знаем, 

че срокът не е 31 март, а 3 май - трябва да вземем ново решение - отборът за EGOI да 

се определи след като се проведат Пролетния турнир и контролното на следващия ден. 

Смятам, че няма нищо лошо да си променим решението, предвид новите 

обстоятелства.“ 

  

След проведеното обсъждане Председателят на комисията, Емил Келеведжиев предложи да 

проведе on-line гласуване със следните опции: 

1. Отборът за EGOI да бъде определен само от резултатите от НОИ 3 (Протокол 1, 

решение N 2 от 12.03.2021 г.) 

2. Отборът за EGOI да бъде определен въз основа на резултатите от НОИ 3, 

Пролетното състезание по информатика и контролното след него (24 и 25 април 

2021 г.). 

 

След проведеното on-line гласуване се получиха следните резултати: 

• Гласували са общо 9 души. От тях 6 са членове на националната комисия. 

• От всички гласували - 7 души са за опция 2. 

• От членовете на националната комисия - 4 души са за опция 2. 

 

С гласовете на повече от половината гласували членове на националната комисия комисията 

взе следното решение: 

Отборът за EGOI да бъде определен въз основа на резултатите от НОИ 3, 

Пролетното състезание по информатика и контролното след него (24 и 25 април 

2021 г.). 

Това решение отменя взетото решение на предходното заседание (Протокол 1, решение 

N 2 от 12.03.2021 г.) 

 

 

 

        Протоколчик: 

         /доц. д-р П. Христова/ 

 

 

 

         

                                                                    Председател на НОИ: 

         / гл. ас. Е. Келеведжиев/ 

 


